Модуль 1

Задачи для самостоятельного решения
Линейная алгебра

1.  Решить системы уравнений методом Крамера и матричным методом
         а)     
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                  б)  
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2.   Решить следующие системы уравнений  методом Гаусса
         а)     
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                       б)   
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Ответы:   1.  а) (1;1;-1) ,  б)  (1;1;1)    2.  а)  (-1;1;1) ,    б)  (1;-1;1)

Векторная алгебра
1. Дано ((a ( = 3, ((b ( = 2.  Найти:  а) скалярное произведение векторов 

                          (с = -5(a + 1(b; (d = 2(a  + 3(b,     если ((a,((b) = (/3.

               б) модуль векторного произведения |(c x(d|, если ((a,((b) = (/2.
2. Дано: (a =( i +(j  + 3(к, (b =(i  +(j +(k .  Найти:   

а) скалярное и векторное произведение векторов (
c = -3(a + 5(b  и (d =  2(a  - (b
б) длину и направляющие косинусы вектора (с;  

в) смешанное произведение (c(d(e,    где (e  = 3(j + 2(k.
3. Дано: точки А(- 1, 2 , 0), B(-5, 3, 1), C( 4,1, 3).        Найти:  
              а) сos 
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ABC,     б) Пр



;        

              в) площадь треугольника    S(ABC;   
              г) объем пирамиды с основанием (АВС и вершиной D(0, (-1), 2).
4. Сила (F =  (i   -(j  + 3(k    приложена в точке A(2 , 0, -1).       Найти:   

 а) работу E силы (F на пути 

, если     В(-3, +1, 5  ); 

 б) величину момента |(M | силы (F относительно точки О(0,0,0).

5.  Даны координаты  4 точек  А(1 ;-2 ;3 ), В(2 ;1 ;2 ), C(-3 ; 4; 1), D( 5; 1;-2 ) .

  Найти : а) координаты векторов  
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 , 
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, 2
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 + 3
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;
 б) модули векторов 
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, 
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 ; в) скалярное произведение  
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 и 
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;
 г) косинус угла между векторами  
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  и  
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;
 д)   проекцию вектора  
[image: image16.wmf]AB

  на направление вектора 
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;
 е) направляющие косинусы векторов  
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 , 
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;
 ж) векторное произведение  
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 и 
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;
 з)  площадь треугольника, построенного на векторах
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,
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;
 и) смешанное произведение 
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 EMBED Equation.3  [image: image25.wmf]СD



 EMBED Equation.3  [image: image26.wmf]b

, где 
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= i +2j +3k; 
 к) объем пирамиды ABCD. 

Аналитическая геометрия
1.   Даны т. М0(1;-2)  и прямая  l : 5x – 4y = -1.        Необходимо: 
а) написать уравнение прямой  l1 , проходящей через т. М0 и  ( прямой l;
в) найти проекцию  Р  т. М0 на прямую l ; 
г) проверить на чертеже результат  пункта в).
2. Даны две точки  М1( -1;2  ), M2(6;-3)  и прямая  l : -5x + 7y = 1. Необходимо: а) написать уравнение прямой  М1М2 ; 
б) найти угол (  между прямыми l  и  М1М2 ; 
в) найти точку пересечения  Q  прямых l  и М1М2; 
г) проверить на чертеже результат  пункта в).
3. Даны уравнения:   а)  2x2  +  2y2– 4x + 6y  - 8 = 0; 
                                    б) 2x2  -  3y2  –  4x + 6y  - 12 = 0; 
                                    в) y2  +  2x  +  4y  -  6 = 0
Привести уравнения к каноническому виду и построить кривые.
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